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ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА ПІДПРИЄМСТВА: МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ ТА 

РОЗРОБЛЕННЯ ЗАХОДІВ ЩОДО ЇЇ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 

Сьогодення характеризується ситуацією, коли функціонування підприємств 

відбувається в умовах невизначеності та непередбачуваності зовнішнього середовища через 

нестабільну політичну і соціально-економічну ситуацію в країні, територіальні конфлікти, 

недосконалість законодавства, криміналізацію суспільства, шахрайство, корупцію та ін. 

Тому перед підприємствами постає проблема формування системи економічної безпеки, яка 

могла б забезпечувати стабільне функціонування підприємств. 

Питанню економічної безпеки підприємства присвячено цілий ряд наукових праць 

вчених-економістов: М. В. Зось-Кіора, Д. В. Дячкова, Р. В. Павлик [1], Г. П. Клімова [2], 

О.В. Коваленко [3], Р. М. Скриньковський [4], Т. В. Романчик [5], А. М. Дідика [6], які дали 

визначення цього поняття, дослідили функціональні аспекти, що забезпечують ефективну 

безпечну діяльність підприємства та напрями забезпечення. Проте, деякі питання пов’язані з 

практичним застосуванням потребують подальшого уточнення. 

Аналіз наукової літератури надав можливість встановити, що не існує єдиного 

тлумачення визначення «економічна безпека підприємства». 

Так, Коваленко О. В. вважає, що «економічна безпека підприємства – це захищеність 

його діяльності від негативних впливів зовнішнього та внутрішнього середовища, а також 

спроможність швидко усунути різноманітні загрози або пристосуватися до існуючих умов, 

що не позначаються негативно на його діяльності» [3]. Отже, можна сказати, що економічна 

безпека підприємства забезпечує його стабільне функціонування. 

У власному навчальному посібнику «Економічна безпека» Іванова Н. С. зазначає, що 

«економічна безпека підприємства – це захист діяльності підприємства від негативних 

впливів зовнішнього середовища, а також здатність швидко усунути різноманітні загрози чи 

пристосуватися до існуючих умов, які не позначаються негативно на його діяльності. Крім 

того, економічна безпека підприємства – найефективніше використання ресурсів, які 

забезпечують стабільне функціонування підприємства» [7]. Таким чином, автор наголошує 

на тому, що економічна безпека підприємства має захищати його від різноманітних загроз та 

негативних впливів зовнішнього середовища. 

Можна виділити чимало функціональних складових системи економічної безпеки 

підприємства, однак, саме фінансова, технологічна, кадрова, інформаційна та правова 

вважаються основними. Проте слід сказати, що окреме місце серед інших функціональних 

складових займає кадрова безпека. 

В останні роки на підприємствах простежується тенденція щодо зростання загроз з 

боку власного персоналу, а це в свою чергу призводить до погіршення економічної безпеки 

підприємства внаслідок збільшення ризиків в управлінні персоналом. 

Кадрова безпека є найголовнішим фактором безпеки усіх сфер діяльності підприємства, 

нехтування яким може нанести не лише значний збиток, але й зруйнувати його. Саме тому, 

ніколи не слід забувати про кадрову безпеку, адже ця складова економічної безпеки 

підприємства працює з персоналом, кадрами, які в свою чергу присутні в усіх аспектах 

роботи компанії. 

Забезпечення економічної безпеки передбачає виділення, аналіз і оцінку існуючих 

загроз за кожною з функціональних складових і розробку на їх основі системи протидії і 

попереджувальних заходів. 
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Сьогодні існує багато підходів до оцінювання економічної безпеки підприємства. 

Однак, Козаченко Г. В. та Погорелов Ю. С. у своїй роботі [8] наполягають на тому, що 

велику кількість підходів можна розподілити на такі підходи: функціональний, 

індикаторний, експертний, матричний (рис. 1). 

 

Рис. 1. Підходи до оцінювання економічної безпеки підприємства 

Джерело: складено автором за даними [8] 

 

Оцінювання економічної безпеки підприємства може бути здійснене за допомогою 

різних підходів, кожен з яких використовує відмінний інструментарій. Незважаючи на те, що 

кожен з підходів має свої переваги та недоліки, немає ідеального методу оцінювання, що 

перевершує інші. Оскільки різні підходи використовують відмінні інструменти, вони не 

конкурують між собою, але можуть бути застосовані в залежності від специфіки 

підприємства та його потреб. 

Перед більшістю українських підприємств, в сучасних умовах господарювання стоїть 

проблема забезпечення економічної безпеки підприємства, яка здатна забезпечити зниження 

рівня загроз діяльності підприємств від впливу внутрішніх та зовнішніх факторів. 

Однією з важливих особливостей заходів і засобів, необхідних для забезпечення 

економічної безпеки підприємства, є необхідність створення єдиної цілісної системи. При 

цьому системний підхід до формування такої системи вимагає урахування всіх реальних 

умов, в яких знаходиться підприємство як об’єкт економічної безпеки. В умовах постійної 

зміни економічної ситуації, необхідно враховувати різноманітні чинники, що впливають на 

економічну безпеку підприємства, та використовувати цілісний підхід для вирішення цієї 

проблеми. 

З точки зору системного підходу, економічна безпека є складною системою, в якій 

кожен її елемент взаємодіє з іншими і відіграє важливу роль у досягненні кінцевого 

результату. Важливо забезпечити цілісність і взаємозв’язок між елементами системи, щоб 

досягти найвищого рівня економічної безпеки підприємства. Такий підхід дає можливість 

врахувати всі аспекти економічної діяльності підприємства та зменшити ризики впливу 

негативних факторів на його економічну безпеку. 

Узагальнюючи все вище наведене, можна відмітити, що економічна безпека 
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підприємства – це певний стан захищеності підприємства, який забезпечує ефективне 

функціонування та прибутковість діяльності суб’єкта господарювання. 

Отже важливо зазначити, що система економічної безпеки підприємства повинна мати 

превентивний характер та надавати своєчасні сигнали про можливі загрози, що дозволить 

запобігти можливій невизначеності та ризикам діяльності. Крім того, важливо забезпечувати 

стратегічний розвиток бізнесу в сучасних умовах. Залучення держави та побудова 

відповідного механізму для власників також можуть позитивно вплинути на економічну 

безпеку підприємств. 
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